

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第2120期 今日8版  
儋州市新闻中心出版

2024年5月11日 星期六 甲辰年 四月初四  
准印证号(琼)LB230402 网址: http://www.danzhou.gov.cn

新闻热线  
23317200

## 冯飞在文昌市调研经济社会发展情况时强调 全力推动文昌国际航天城建设跑出“加速度” 打造具有国际影响力和竞争力的世界一流航天产业集群

5月10日,省委书记冯飞在文昌市调研商业航天建设和特色产业发展、非遗保护传承和利用等情况,并主持召开座谈会,听取文昌市经济社会发展情况汇报,研究推动文昌高质量发展相关工作。

冯飞来到文昌国际航天城遥感卫星应用产业综合信息与服务平台项目和文昌航天超算中心项目,了解项目建设运营情况,指出要抢抓商业航天发展机遇,依托海南商业航天发射场带动产业发展,加强产业联动,积极开展国际交流合作,加快形成多种能力相互支撑的可持续发展模式,努力打造具有国际影响力和竞争力的世界一流航天产业集群。在文昌约亭产业园,冯飞了解海南非诺食

品有限公司经营和产业园建设发展情况后指出,要充分发挥海南背靠国内超大规模市场优势,大力发展椰子等热带特色农产品加工业,提高产业链上下游协同配套水平,支持企业加强国际合作,加快形成产业集群。冯飞还来到会文镇十八行村,现场观摩文昌灰塑创作。

品有限公司经营和产业园建设发展情况后指出,要充分发挥海南背靠国内超大规模市场优势,大力发展椰子等热带特色农产品加工业,提高产业链上下游协同配套水平,支持企业加强国际合作,加快形成产业集群。冯飞还来到会文镇十八行村,现场观摩文昌灰塑创作。

▶下转2版

## 市委常委会(洋浦工委)召开会议传达学习习近平总书记重要指示批示精神

# 抓细抓实防风险保安全护稳定各项工作 更好实现高质量发展和高水平安全良性互动

邹广主持

5月9日,市委常委会(洋浦工委)召开会议,传达学习习近平总书记重要指示批示精神,全省整治形式主义为基层减负工作推进会精神,研究部署贯彻落实措施。市委书记、洋浦经济开发区工委书记邹广主持会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记对广东省梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾

害发生后作出的重要指示,全市各级各部门将认真学习领会、坚决贯彻落实,抓细抓实防风险、保安全、护稳定各项工作,坚决防范遏制重特大事故发生,更好实现高质量发展和高水平安全良性互动。精准研判安全生产形势,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,系统加强道路交通、危化、文化

旅游、城市燃气、消防等重点领域安全风险排查整治,突出抓好城镇燃气隐患排查整治,加快老旧管网更新改造,提前进入汛期工作状态,紧盯漫水桥、地质灾害点、城市内涝等薄弱环节,扎实做好应急处置准备工作。

会议要求,深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作的重要讲话和

指示批示精神,持续提高统计数据质量,不断健全统计监测体系,充分发挥统计监督职能作用,推动统计制度创新。会议强调,各级党组织将以自我革命精神和“严实效”标准推动整治形式主义为基层减负工作走深走实,让基层干部有更多时间和精力谋发展、抓落实。聚焦典型问题加强自

查自纠,动真碰硬整治,畅通受理反映问题渠道,强化基层监测监督,不断把整治形式主义为基层减负工作向纵深推进。

会议还研究了其他事项。  
市委常委、洋浦工委委员出席会议,部分市领导班子成员参加会议。  
(儋州融媒全媒体记者韦斌)

## 一季度海南自贸港重点园区实现营业收入5566.39亿元,同比增长6.5% 新开工项目投资实现较快增长

今年一季度,海南自贸港重点园区坚持稳中求进、以进促稳、不断夯实高质量发展基础,实现园区经济平稳开局。13个自贸港重点园区实现营业收入5566.39亿元,同比增长6.5%。这是海南日报记者日前从海南省统计监测中心获悉的。

一季度,13个海南自贸港重点园区中有10个实现增长,6个实现两位数以上增长,海口江东新区、洋浦经济开发区和海口复兴城互联网信息产业园对园区总营收增长的拉动作用明显。其中,园区制造业实现营收536.06亿元,增长15%,对园区总营收增长的贡献率为20.6%,较同期提高13.3个百分点。

税收方面,一季度,海南自贸港重点园区实现税收收入189.07亿元,同比增长3.5%,占全省税收收入的比重为45.9%。其中,洋浦经济开发区、海南生态软件园、海口复兴城互联网信息产业园、海口国家高新技术产业开发区和海口江东新区,合计实现税收收入158.13亿元,占园区总税收的比重超八成。

此外,园区新开工项目投资也实现较快增长。一季度,海南自贸港重点园区共有项目1045个,完成固定资产投资326.14亿元。其中,本年新开工项目完成投资76.37亿元,增长30.1%,拉动园区总投资增长5.3个百分点。  
(据海南日报)

## 陈阳率团出访巴西、乌拉圭和沙特阿拉伯

# 推动高水平对外开放 助力现代化产业体系构建

4月28日至5月8日,市委副书记、市长陈阳率儋州市政府代表团赴巴西、乌拉圭、沙特阿拉伯访问并开展系列经贸交流活动。

在巴西期间,代表团与南里奥格兰德州政府举行会谈,深化两地间沟通联系,推动宽领域、深层次合作;访问当地畜牧协会及农场,并与南里奥格兰德州农业、港航、进出口

检验检疫等部门座谈交流,了解当地农牧业全产业链构建情况,对接优势资源,拓宽双方农产品贸易渠道,推动跨地区健康食品产业合作;拜访全球最大肉食品加工商JBS集团等重点企业,探讨建立国际高端蛋白质食品供应链,落地食品加工贸易项目可行性。

在乌拉圭期间,代表团拜访乌拉

圭农牧渔业,为开展经贸、投资合作搭建平台,争取农牧领域项目落地及进口货源支持;拜访乌拉圭交通运输部,推介儋州洋浦港航产业发展优势,重点围绕建立友好港口关系、实现港航互通探讨合作机遇。

在沙特期间,应邀参加博鳌亚洲论坛利雅得会议,推介儋州洋浦产业优势、区位优势以及优良政策

和投资环境;拜访沙特能源部及阿吉兰兄弟控股集团、沙特基础工业公司等企业,推动建立石化新材料、新能源产业链合作交流机制;实地调研达曼阿卜杜勒阿齐兹国王港、沙特埃捷国际物流公司,深化洋浦——中东国际航运、物流合作;拜访阿卜杜勒国王金融城及重点金融投资机构和企业,探索与沙特在金融

等方面新商机和新合作机遇,开辟合作新赛道。

此次访问围绕打造新质生产力,积极联动优势产业资源,推动优势产业项目落地,有力扩大儋州国际“朋友圈”,提升国际影响力,以推动高水平对外开放助力现代化产业体系构建。  
(儋州融媒全媒体记者韦雪梅)

## 儋州前4月外贸进出口437.5亿元

占全省同期进出口总值的49.8%

“儋”当有为 昂“洋”奋进  
打造海南高质量发展“第三极”

5月10日,记者从市投资促进局获悉,近日,海南省2024年前4个月外贸进出口数据火热出炉,儋州持续领跑全省。数据显示,儋州前4个月外贸进出口437.5亿元,较去年同期

增长28.1%,占全省同期进出口总值的49.8%,约贡献全省增量的85.5%。其中4月单月外贸进出口111.60亿元,同比增长42.3%。

据介绍,为确保儋州外贸进出口在实现开门红的基础上,持续保持高速增长,儋州重点实施了三项举措。

一是充分发挥洋浦作为自贸港

政策压力测试的政策先行先试优势和跨境贸易投资高水平开放政策,对标国际经贸规则,打造国际一流政策体系和营商环境。

二是加强培育跟踪2024年新引入的企业,与企业沟通最新政策措施,引导企业有针对性地运用政策,充分释放政策红利,推动外贸进出口

高质量发展。

三是与省商务厅积极沟通,用足用好外贸专项基金。发动小微企业参与出口信用保险投保,扩大对外贸小微企业承保的覆盖面和规模,防范海外风险,保障企业收汇安全。同时,积极引导外贸企业申报贸易融资项目,以高质量、高标准的服务助力

企业提升综合竞争力。

下一步,儋州将继续打好外贸稳增长促优攻坚战,坚持跟踪政策措施的落实情况,深入了解企业期盼和诉求,针对企业急难愁盼问题重点发力,适时出台更多更管用的政策举措,全力服务外贸提质增量。  
(儋州融媒全媒体记者王家隆)

## 奋进的力量 高质量发展看儋洋

# 儋州:厚植生态发展底色 筑牢高质量发展根基

开栏话

沿着习近平总书记指引的方向,儋州洋浦始终牢记嘱托,主动聚焦“儋州因洋浦而更加开放,洋浦因儋州而更有深度”重要指示精神,坚决贯彻新发展理念,坚定推进高质量发展,勇当先锋、争作表率,经济社会发展成效显著,儋洋一体化高质量发展欣欣向荣。为全面展示全市上下以高质量发展为主题,加快建设海南高质量发展“第三极”,坚决扛起中国式现代化的儋州担当,今日起本报推出《奋进的力量 高质量发展看儋洋》专栏,深入报道相关部门单位坚持改革、开放、创新、转型,在招商引资、产业发展、科技创新、优化营商环境、新质生产力发展、教育惠民等各领域工作中的创新举措、实绩实效,彰显新面貌、新气象、新作为,激励全市广大干部群众奋进新征程、建功新时代。



航拍松涛水库。资料图

“你好!平时我们要做好垃圾分类,拒绝使用不可降解塑料袋。”

“要从我做起,从小事做起,不乱丢塑料垃圾。”

“我们要争做‘禁塑’行动的参与者,‘禁塑’行动的示范者,‘限塑’行动的倡导者。”

……

这是一段记录于2023年8月的影像。画面中,儋州多个部门单位联合在那大镇那夜夜市开展禁塑整治行动,这些部门单位的干部职工和执法人员、志愿者一起,一边督促商铺、市民配合整治,一边向群众宣传禁塑工作的意义和作用,呼吁广大群众进一步提高环保意识,增强环境保护的

责任感和使命感,培养良好的绿色生活习惯。作为推动禁塑工作的主体单位,儋州市生态局充分发挥党员先锋模范作用,常态化组织党员主动开展禁塑巡查,对发现的问题及时督促整改到位,同时还采取部门协同联动发力的方式,将禁塑工作的触角向海洋延伸,共同推进“无塑海洋”。

在洋浦,海上环卫工作已经形成常态化,美丽的海湾“绿色”景象逐步呈现,越来越美。“洋浦海域的‘无塑海洋’工作已成为我们正常化的作业,我们在海上打捞上来的垃圾,也都严格按照分类拉到转运站进行处理。”谈到海上环卫工作,洋浦环卫有限公司副经理万养和说。

▶下转4版

## 儋州首届农产品产销对接大会举行 任延新出席

5月10日,以“加强产销对接、推广订单定制、助力乡村振兴”为主题的2024年儋州首届农产品产销对接大会在海花岛举行。大会组织省内60余家农产品生产加工企业,与全国各地60多家经销商共同探讨挖掘海南农产品的优势和特色,拓宽产销对接渠道,以销售带动生产,推动海南农产品销售走向国内国际市场,实现互利共赢。

市委副书记任延新,副市长莫正群,省农业农村厅总农艺师李鹏,中国热带农业科学院副院长张以山出席大会。

本次农产品产销对接大会内容丰富,设有现场展销推介、一对一供需对接洽谈、农产品产销合作集中签约仪式、工业园区及基地参观等活动,旨在进一步扩大海南农产品宣传力度,搭建产销精准对接桥梁,提升海南农产品市场知名度、影响力和竞争力,帮助农产品生产企业与采购商、批发商、零售商等相关企业建立联系,促进供需双方的沟通和合作,提高农产品的销售量和收益。

近年来,儋州通过优质企业带动,创新产业发展模式,创建了6个省级共享农庄、2个特色产业小镇、81个500亩以上规模化农业种植基地、14个出栏量万头以上规模化生猪养殖场,逐步形成了螺旋藻、金鲳鱼、南美白对虾苗、光村沙虫等水产品品牌,先后荣获“中国黑皮冬瓜之乡”“中国红南瓜之乡”“中国优质朝天椒之乡”“中国菠萝蜜之乡”等荣誉称号。▶下转2版